Valeurs approchées d’une intégrale
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Le dessin ci-dessus représente un four à bois.

Notons x la largeur et y la hauteur de l’entrée du four.

1ère partie : Déterminer un encadrement pour la largeur de l’entrée du four
Lors de la construction de ce four, l’artisan a respecté les contraintes suivantes :

· La hauteur y de l’entrée du four est supérieure à 40 cm ;

· La hauteur y de l’entrée du four est inférieure aux  EQ \s\do2(\f(2;3)) de la largeur x ;

· La largeur x de l’entrée du four est inférieure aux  EQ \s\do2(\f(7;10)) de celle du mur.

· Choisir parmi les propositions les inéquations relatives aux contraintes.
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· En utilisant le logiciel Graphmatica                    ,  représenter les inéquations choisies.
( Fiche technique

· Imprimer le polygone des contraintes et indiquer un intervalle pour la largeur de l’entrée du four.

_________________________

· Valider votre réponse par rapport à la réalisation concrète proposée.

_________________________

2ème partie : Déterminer l’aire de l’entrée du four
La représentation graphique de l’entrée du four est une parabole donnée par l’équation :

y = -0,025 x2 + 5x – 210   

· Tracer la courbe d’équation y = -0,025 x2 + 5x – 210 sur le  domaine [0 ;200]

· Sélectionner la surface délimitée par la courbe, l’axe des abscisses et les droites 

x = 60 et  x = 140.

Cliquer sur   EQ \i\in(\d\ba2()a ;\s\up14( b );x) puis déplacer le curseur sur la courbe pour sélectionner les bornes.


· Cliquer sur Options et sélectionner une méthode d’intégration.

· En observant la surface colorée, quelle est la méthode la plus adaptée ?



( Rectangles supérieurs



( Rectangles inférieurs



( Méthode des trapèzes




· Donner la valeur de l’aire de la surface colorée suivant les différentes méthodes.




Avec la méthode des rectangles supérieurs : 



Avec la méthode des rectangles inférieurs : 



Avec la méthode des trapèzes :

· Calculer la valeur exacte de l’intégrale.

Votre résultat se rapproche de quelle méthode ? ……………………………………..

Fiche technique : Graphmatica
· Consignes pour la fenêtre d’affichage : Affichage ; Fenêtre d’affichage
· Pour tracer une courbe ou un domaine à partir d’équations ou d’inéquations :
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Efface la


dernière courbe





Affiche la courbe





Saisir l’équation ou l’inéquation





Efface toutes les courbes





Efface l’équation





Affiche toutes les courbes





Choix du type de repère





200 cm





140 cm





Le schéma n’est pas à l’échelle











Pour mieux visualiser la différence entre 


 les trois méthodes, choisissez un nombre de divisions entre 5 et 10








Pour une meilleure précision, choisissez d’adapter la taille au domaine
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